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АКТУАЛЬНОСТЬ. Современные тенденции развития системы образования в России связаны с обновлением его содержания, принципов, методов организации в соответствии с запросами общества. Социальный заказ на развитие системы образования предопределяется основной его целью – подготовкой подрастающего поколения, способного к решению различных проблем, к активной творческой жизнедеятельности в мировом сообществе. 

Одна  из новых форм взаимодействия, она обозначена в «Законе об образовании РФ» и в концепции Модернизации образования до 2020 г.- социальное партнерство в сфере образования, рассматривается исследователями как взаимодействие участников образовательного процесса, решающих задачу перевода потенциальных форм системы образования в актуальные, обеспечивая позитивные изменения в образовательной сфере. 

На основе анализа подходов к организации взаимодействия образовательного учреждения и социума была сформулирована концепция, суть которой выражена в ряде положений: организация воспитательного процесса в ДОО с учетом влияний на коллектив окружающей среды; всемерное использование воспитательных возможностей среды; выполнение образовательной организацией на основе использования этих возможностей роли главного организатора детской жизни как в рамках учебно-воспитательного процесса, так и за его пределами.

Социальное партнерство в системе образования  - это совместная деятельность образовательной организации и других социальных институтов, направленная на разработку, принятие и реализацию системных педагогических и социальных решений по изменению внешней и внутренней среды, обеспечивающая повышение роли образовательной организации в развитии, обучении и воспитании подрастающего поколения;  привлечения внешних ресурсов и средств обеспечения качественной реализации программ образования; оперативный обмен информационными потоками; позиционирование и создание имиджа организации, формирования и повышения педагогической культуры родителей. С введением Федеральных государственных стандартов дошкольного образования (ФГОС ДО)  дошкольные образовательные организации (ДОО), как первый уровень   системы непрерывного образования на сегодняшний день претерпевает большие изменения. Эти изменения определяют как позитивные тенденции дошкольного образования, так и проблемные моменты, требующие решения. 

Одной из актуальных проблем системы дошкольного образования является проблема перевода родителей в позицию активных участников образовательной деятельности своего ребенка. В условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, а порой физического выживания, усилилась тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка.
Родители, не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей развития ребёнка, порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. При этом позиция  социального партнерства родителей рассматривается  как фактор повышения эффективности функционирования ДОО.  
Социальное партнерство ДОО рассматривается в двух уровнях как внутри него, так и за его пределами:
- внутренний уровень - обеспечение субъект-субъектного взаимодействия участников образовательного процесса в ДОО; 
- внешний уровень - обеспечение взаимодействия ДОО с различными социальными институтами местного и регионального значения.
Инновационная деятельность  Детского сада «Солнышко» с.Алексеевка направлена на разработку и внедрение в жизнедеятельность ДОО механизмов как  внутреннего уровня социального партнерства, так и внешнего. Субъект - субъектное взаимодействие  ДОО и родителей необходимо  с одной стороны, для оптимизации процесса воспитания ребенка, с другой — для здоровья самого общества. В конечном итоге речь идет о праве детей на таких родителей, которые способны обеспечить ему возможность всестороннего развития и благополучия.   Результатом инновационной деятельности является внедрение в образовательный процесс и в практику работы с родителями новых форм взаимодействия, которые позволят  родителям и педагогам стать партнерами и совместно реализовать свои возможности в воспитании и развитии детей. 
Внешний уровень социального партнерства Детского сада  «Солнышко» направлен на улучшение социокультурной ситуации, повышение культурного и образовательного уровня всех жителей с. Алексеевка,  через организацию взаимодействия с культурными, образовательными, спортивными организациями. 

Инновационная деятельность осуществляется через социально-ориентированный проект «Социальное партнерство с родителями дошкольников». Разработка и  реализация проекта строится поэтапно, где каждый этап имеет свои цели и решает конкретные задачи. 
Социально-ориентированный проект «Социальное партнерство с родителями дошкольников» имеет выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность. Основу данного проекта составляет технология сотрудничества, которая реализуют демократизм, равенство, партнерство в субъект-субъектных отношениях детского сада и семьи. Воспитатель, родители и ребенок совместно вырабатывают цели, содержание, дают оценки, находясь в состоянии сотрудничества, сотворчества. Идеология и технология педагогики сотрудничества  служит не только основанием целой системы методов обучения и воспитания, но во многом и определяет содержание социального партнерства. Концептуальные положения педагогики сотрудничества отражают важнейшие тенденции, по которым развивается воспитание в современном детском саду:  возрождение национальных и культурных тенденций;  сочетание индивидуального и коллективного воспитания; - постановка  общей цели. К основным принципам социального партнерства в системе дошкольного образования относятся: 

· равноправие и заинтересованность сторон, 

· доверительные отношения при принятии решений, договоров и соглашений;

· совместная деятельность;

· сотрудничество; добровольность и взаимная ответственность; 

· уважение и учет интересов участников; 

· добросовестное выполнение принятых на себя обязательств и т.д. 

 Цель проекта: установление партнерских отношений между дошкольной образовательной организацией и родителями дошкольников для повышения эффективности функционирования ДОО. 
  Задачи:
- разработка и внедрение инновационных форм работы ДОО с родителями дошкольников;
- установление положительных взаимоотношений с родителями как социальными партнёрами;
     - повышение уровня психолого-педагогического потенциала семьи через пропаганду позитивного опыта родительства;
    - активизация родителей в решении проблем социокультурного развития муниципального района Алексеевский.
 Необходимость работы по воспитанию родителей основывается:
- на потребности родителей в поддержке;
- на праве ребенка на педагогически образованных родителей;
- на стремлении общества защитить себя и предотвратить появление социальных проблем (преступность, алкоголизм, психические отклонения и т.п.).
Социальное партнерство ДОО рассматривается в двух уровнях как внутри него, так и за его пределами:
- внутренний уровень - обеспечение субъект-субъектного взаимодействия участников образовательного процесса в ДОО; 
- внешний уровень - обеспечение взаимодействия ДОО с различными социальными институтами местного и регионального значения.
В 2015г. был реализован первый этап  проекта организационно-подготовительный.

Основной целью данного этапа являлось:  определение механизмов взаимодействия между субъектами процесса.
 На этом этапе были решены задачи:
1. Создана творческой группы по реализации проекта из 20 человек, из них 7 чел. педагогов Детского сада  «Солнышко», 2 чел. представители общественности с. Алексеевка, 12 чел. родители дошкольников. 
2. На основе диагностики и анализа семейного социума были разработаны социальные паспорта в группе раннего возраста. 

3. Для определения целесообразности  установления социального партнерства и поддержки родительской общественности были проведены родительские собрания в группах и проведено анкетирование.
3.  Для воспитателей ДО был проведен мастер-класс «Тренинг развития коммуникативных навыков», результатом явилось определение основных формы работы с  родителями и детьми в группах: детско-родительский клуб, психолого-педагогическое просвещение, родительские собрания – это эффективная форма работы с родителями, где обсуждаются проблемы жизнедеятельности группы; тематические консультации организуются с целью ответить на все вопросы, интересующие родителей; исследовательско-проектные, ролевые, имитационные и деловые игры; организация социально-значимых проектов, проведение совместных мероприятий в Детском саду  «Солнышко» с. Алексеевка. «Родительский университет», где могут работать разные кафедры по потребностям родителей: «Кафедра грамотного материнства» (Быть мамой – моя новая профессия), «Кафедра эффективного родительства» (Мама и папа – первые и главные учителя), «Кафедра семейных традиций» (Бабушки и дедушки – хранители семейных традиций).
3. Для анализа индивидуальных потребностей  каждой семьи воспитателями ДО в течение года проводились беседы и  анкетирование, результатом явилось определение основных направлений  взаимодействия ДОУ и семьи:

· поддерживать родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья;

· обеспечить вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность, в том числе посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи;

· создавать условия для взрослых по поиску, использованию материалов, обеспечивающих реализацию Программы, в том числе в информационной среде, а также для обсуждения с родителями (законными представителями) детей вопросов, связанных с реализацией Программы.

При этом педагогический коллектив придерживался основной цели:  профессионально помочь семье в воспитании детей, при этом не подменяя ее, а дополняя и обеспечивая более полную реализацию ее воспитательных функций.
Основными условиями, необходимыми для реализации и доверительного взаимодействия между ДО и семьей, являются следующие: 

· изучение семей воспитанников:  учет различий в возрасте родителей, их образовании, общем культурном уровне, личностных особенностей родителей, их взглядов на воспитание, структуры и характера семейных отношений и др.;

· открытость детского сада семье;

· ориентация педагогов на работу с детьми и родителями.

Содержание реализации I этапа проекта
 Организационно-подготовительный  (2015-год)

	Цель и задачи
	Форма
	Результат 
	Сроки исполнения

	 Мотивация педагогов на социальное партнерство
	Практико-ориентированный семинар для педагогов ДОО «Социальное партнерство в образовании».


	Повышение профессиональной компетентности педагогов ДОО по вопросам взаимодействия с семьей.

	Январь 2015

	Освоение воспитателями инновационных форм взаимодействия с родителями
	Мастер-класс «Тренинг развития коммуникативных навыков» 
	Определение основных формы работы с  родителями и детьми в группах
	Февраль 2015

	Мотивация  родителей на социальное партнерство
	Беседы с родителями. Родительские собрания по группам с использованием тренинговых форм работы с родителями 


	Создание творческой группы  педагогов и родителей.
	Март 2015

	Определение механизмов  социального партнерства ДОУ и семьи
	Обобщение теоретического и практического отечественного и зарубежного опыта организации социального партнерства  в ДОО.  
	Разработка информационно-рекламного, программно-методического и социолого-психологического сопровождения экспериментальной работы
	Апрель 2015

	 Анализ семейного социума для определения целесообразности  установления социального партнерства.

	Опрос, анкетирование, беседа, мониторинг социального состава семьи

Проведение родительского собрания для определения целей и задач социального партнерства
	Определение содержания и форм работы с  родителями (на основе мониторинга «Социального состава семей»).

	Май 2015

	Выбор основных формы работы с  родителями и детьми в группах 


	Организационная работа воспитателей
	Создание детско-родительского клуба, психолого-педагогическое просвещение, родительские собрания;  тематические консультации; исследовательско-проектные, ролевые, имитационные и деловые игры; организация социально-значимых проектов, проведение совместных мероприятий в Детском саду «Солнышко» и в с. Алексеевка. Создание «Родительского университета: «Кафедра грамотного материнства», «Кафедра эффективного родительства», «Кафедра семейных традиций»

Создание консультационного пункта для родителей неорганизованных детей.
	Июнь- сентябрь 2015

	 Анализ и создание условий в ДО для эффективного взаимодействия с родителями.
	Работа творческой группы с документацией, диагностика деятельности ДОО
	Разработка плана- программы сотрудничества с определением сроков, целей  и конкретных форм взаимодействия по группам.
	Июнь-декабрь 2015


Таким образом,  социально-ориентированный проект «Социальное партнерство с родителями дошкольников» способствует решению задач, реализации ФГОС ДО: 
· установление позитивных партнерских отношений педагогического коллектива с родителями воспитанников;
· повышений психолого-педагогической компетентности родителей;
· перевод родителей в позицию активных участников образовательной деятельности ДОО.
Заведующий                                                                 Ненашева Т.А.
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